

МИР! ТРУД! МАЙ!

Атом машин

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ, ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА И КОМИТЕТА ВЛКСМ
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» ИМЕНИ Л. И. БРЕЖНЕВА

Газета издается с 5 августа 1977 г. * № 51 (875) * Суббота, 30 апреля 1983 года. * Выходит три раза в неделю * Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ
МАЯ — ДЕНЬ МЕЖ-
ДУНАРОДНОЙ СОЛИДАР-
НОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ
В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМ-
ПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР,
ДЕМОКРАТИЮ И СО-
ЦИАЛИЗМ!

(Из Призывов ЦК
КПСС к 1 Маю 1983
года).



Плакаты художника В. Конюхова.
Издательство «Плакат».

ВСЕТВЕРЖЕШАГ

Л. И. Попов,

СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА ОБЪЕДИНЕНИЯ

ТРЕТИЙ год пятилетки для коллектива Атоммаша — год решающий во многих отношениях. С одной стороны, как для всей страны, он определяет и для нас выполнение пятилетней программы, а с другой, знаменует решительный поворот объединения, каждого его цеха к производству оборудования АЭС.

В первом квартале года мы осуществляли запуск десятков новых изделий, сдавали готовую продукцию и создавали базу для производства ее в последующих кварталах года. Сегодня, накануне Первомай, оценивая работу объединения, можно сказать, что в целом коллектив справился с поставленными задачами. Выполнен план производства и реализации товарной продукции. Значительно возросла выработка на одного работающего и производство продукции — чистой продукции,

которые составили в первом квартале 115,6 процента. С учетом обязательств по поставкам план выполнен на 94,5 процента. Выполнен план производства электродов и флюсов, нестандартизированного оборудования и металлоконструкций. С начала года Атоммаш изготовил для атомных станций ферму опорную, закладные шахты ревизии, первые комплекты закладных транспортного, аварийного и основного шлюзов. При плане 564 тонны собрано 619 тонн закладных бетонных шахт. Вдвое перекрыт квартальный план производства оборудования биозащиты.

Все эти, пока первые успехи, тем важнее для нас, что мы продолжаем работать в нелегких условиях

строительства, ввода и освоения новых мощностей. В этих условиях, мы считаем, неплохо берется за дело коллективы цехов этого корпуса, справившиеся с планом квартала по объему и по номенклатуре основных изделий.

В Первомайской колонии Атоммаша — цехи и отделы — победители социалистического соревнования: термпрессовый, инструментальный, цех автоматики и промэлектроники, электрокарный, хозяйственно-дворовый, отдел главного метролога, центральная бухгалтерия. В праздничных рядах демонстрантов с отличным настроением хорошо поработавших людей пойдут наши лучшие бригады сварщиков В. Корнеева и С. Зетмерова, слесарей-сборщи-

ков В. Мушты и Н. Ковалева, станочников В. Быстрова, В. Коновалова, термистов Б. Мурашова, резчиков М. Грибанова, слесарей-ремонтников В. Острова, электромонтеров Н. Иванова.

Впереди у коллектива Атоммаша напряженные планы и обязательства. Надо мобилизовать все наши резервы. Надо исключить потери рабочего времени, заставить рационально работать оборудование, поднять отдачу инженерных служб.

Дорогие товарищи атоммашевцы! От имени дирекции, парткома, профсоюзного комитета и комитета комсомола поздравляю вас с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая! Желаю вам новых успехов в деле коммунистического строительства, в деле становления Атоммаша.

У стен Кремля

У этих стен, священный
У этих башен С былых времен
Веков сиянье на челе. до наших дней,
И времени им бег И на граните слово
не страшен: ЛЕНИН
Они священны Планете нашей
на земле. Все видней.
И каждый камень здесь Алексей БОДРЕНКОВ.

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

На Аллею трудовой славы объединения помещены фотографии 48 рабочих и инженерно-технических работников. Это лучшие из лучших. Среди них слесарь А. Г. Сологуб, фрезеровщик В. Н. Евланов, начальник участка С. А. Шполитов, главный металлург И. С. Рябов, бригадир слесарей-сборщиков А. Н. Галицын, инженер-конструктор Т. Г. Жиликова, бригадир слесарей-сборщиков В. М. Захаров и другие. Почетными грамотами награждены 69 атоммашевцев, отличившихся в первомайском соревновании. Благодарность объявлена 160 работникам объединения.

РАПОРТУЕМ ТЕБЕ, ПЕРВОМАЙ!

Накануне праздника подведены итоги деятельности производственных коллективов Атоммаша. Сегодня мы публикуем рапорты цехов — победителей социалистического соревнования.

Ударный труд — норма

Первое место, которое занял наш цех по итогам социалистического соревнования, не было для нас неожиданным. Ведь мы ходим впереди среди пятой группы цехов вот уже второй год подряд.

Отличительная особенность нашей работы — глубокая связь творческих начинаний с конкретными производственными делами. В цехе родился почин «Уникаль-

ному оборудованию — бережливость и отличное обслуживание». Внедряется рациональная смена ремонта и обслуживания электронной части технологического оборудования. По этой системе размер премии зависит от каждого конкретного работника. Чем меньше простаивают станки, тем больше размер премии.

Подобная система налагает на работников дополнительные обязанности, заставляет быть дисциплинированными, искать какой-то

новый, творческий подход к обычной работе.

Хорошо трудятся наши лучшие наладчики В. С. Целиковский, А. А. Вояков, В. С. Валько, руководители передовых лабораторий В. И. Зенкин и В. И. Мейков.

В. ШМЕЛЕВ,
инженер цеха автоматики и промэлектроники.

Удачный старт

Наш цех встречает Первомай с неизменными результатами. Конечно, работы предстоит еще много, но начало года было удачным. План первого квартала по товарной продукции цех вы-

полнил на 101 процент, по нормативно-чистой продукции — на 118 процентов.

В цехе освоена штамповка днища для реактора. И отштамповали уже восемь днищ для производственного объединения «Ижорский завод» имени А. А. Жданова. Провели термообработку готового корпуса парогенератора.

Комсомольско-молодежная бригада Геннадия Моисеевича успешно закончила электрошлаковую сварку двух эллипсоидов.

Ю. ЛЕКАРЕВ,
начальник термпрессового цеха.

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

ВЕИЗНАМЕНА, ВЕТЕР!

ЛИЧНО ПРИЧАСТЕН

РОЖДЕНИЕ КРАСОТЫ

ПЯТЬ лет живу я в Вологодске. По атоммашевским меркам — почти старожил. И, действительно, живя здесь, ощущаешь особый счет времени, то, как оно подвластно человеку.

Мой путь на завод часто проходит мимо детского сада «Дельфин». С особым чувством прохожу каждый раз мимо этого веселого островка: и тоже его строил. Такое же чувство причастности к рождению красоты испытываю, бывая в подлесном детском саду «Алеушика»: много труда вложил и наш электроцех в его благоустройство, нормальную работу всех коммуникаций. Весело шумит лиственной тополнянкой сквер у дома № 10 по проспекту Строителей. С него начинался новый город. И здесь на правах шефов тоже пришлось немало потрудиться.

Рождение красоты. Ведь оно, действительно, проходит у нас на глазах, не позволяя оставаться в стороне. Недавно моя бригада отремонтировала крупногабаритный станок в цехе корпусного оборудования. Сойдемся, бывало, после смены, а Анатолия Михайловича Панибрата что-то нет. День, другой, третий так продолжалось. Оказывается, никак не давалась ему планшайба. Чтобы одолеть трудный узел, рабочий прихватывал время после смены. Никто не заставлял его это делать —

просто знал, что цеху необходимо запустить станок как можно быстрее. Неразрешимые, кажется, задачи возникли перед бригадой, когда вели ремонт электрической части токарно-винторезного станка в цехе парогенераторов. Однако если, прикинули, попробовали — и не пошла в металллом, кажется, совсем изношенная деталь. Варианты восстановления деталей не раз предлагали и сами возвращали их к жизни и Владимир Александрович Брусов, Леонид Иванович Виноградов, и Николай Иванович Тутов, и Геннадий Павлович Широков. Наблюдая за ними, первыми ударниками коммунистического труда в бригаде, я не раз думал, что вот это и есть истинная красота в человеке — его преданность своей рабочей профессии, самоотдача, стремление помочь коллегам в трудной ситуации. Электромонтер — профессия не основная на Атоммаше. Но как самый сложный механизм беспомощен без маленькой детали, так и вспомогательные службы важны в большом производстве. Отлично понимают это мои товарищи, стараюсь работать так, чтобы после нас оборудование не знало сбоев. Бригада постоянно выполняет задания на 130—135 процентов, занимает первые места в соревновании среди бригад цеха, объединения.



На первую революционную маевку российский пролетариат вышел 82 года назад. Само слово «рабочая солидарность» звучало тогда как непримиримый, бесстрашный вызов царизму, как символ борьбы с бесправием. В корне изменилось положение рабочего в обществе, его отношение к своему труду. Три года назад я побывал в туристической поездке по Германской Демократической Республике. Половину расходов на путевку взял на себя завод. Сейчас к такому путешествию готовится наш рабочий Ренат Хайруллин. Как победителю трудовой вахты в честь 60-летия СССР ему предоставлена возможность оплатить только 30 процентов стоимости путевки. Подобных примеров можно привести множество. Но льготной путевке путешествовала по Крыму моя жена, рабочая электрокарного цеха, тоже ударница коммунистического труда. Завод предоставляет моим товарищам по бригаде дачные участки, льготные путевки, помогает организовать отдых детей, предоставляет возможность приобретать дефицитные товары. Приятно

ощущать на себе такую заботу государства. Приятно видеть, какой подлинной честью воздаются в нашей стране за добросовестный труд.

На нынешней первомайской демонстрации представитель нашей бригады А. М. Панибратаец пройдет в колонне передовиков труда Атоммаша. Хорошо представляю, какой огромный эмоциональный подъем испытает в эти часы мой товарищ: два года подряд я сам устаивался этой честью. Прекрасное это чувство — видеть, как ценят твой труд, как высоко поднято у нас звание рабочего человека.

В праздничные дни город особенно красив. И снова душу переполняет чувство причастности к этой красоте, к общенародному торжеству. Сегодня праздник и в наших домах, наших семьях. Ничем его не омрачить.

О. ЛЫСАЧЕНКО,
бригадир электромонтеров по ремонту технологического оборудования электроцеха, член КПСС, ударник коммунистического труда.

На снимке: **О. С. ЛЫСАЧЕНКО.**
Фото А. Бурдюгова.

На праздничную демонстрацию

Участники праздничной демонстрации собираются в 8 час. 30 мин. на пересечении улиц им. Ленина и 50 лет СССР (возле филиала НПО).

Порядок движения колонн.

1 колонна: «Решения XXVI съезда КПСС — выполним!» — подразделения корпуса № 1.

2 колонна: «Мир. Труд. Май» — подразделения служб эксплуатации, производства СУЗов, производства теплообменного оборудования и биологической защиты.

3 колонна: «Крепи дисциплину труда!» — подразделения служб технической подготовки производства.

4 колонна: «Атом — миру, мир — земле!» — подразделения служб капитального строительства.

5 колонна: «Народ и партия едины» — УЖКХ, детские дошкольные учреждения, подсобное хозяйство, социально-бытовой отдел.

6 колонна: «Экономить в большом и малом!» — автотранспортный, железнодорожный и электрокарный цехи, УМТС и все не названные выше подразделения.

АТОММАШЕВЦЫ! ПРИМЕМ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ!

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

В СЕМЬЮ Виктора Поликарповича Коновалова накануне Первомайской пришла большая радость. За добросовестный труд, успехи в социалистическом соревновании, активное участие в общественной жизни ему вне очереди выделена благоустроенная квартира.

От души порадовался коллектив за своего бригадира. С 1977 года трудится Виктор Поликарпович

С НОВОСЕЛЬЕМ!

на Атоммаше, отлично зарекомендовал себя на должности бригадира токарей. Грамотный, высококвалифицированный, добросовестный труженик, он влияет на товарищей по труду прежде всего личным примером. Заказы на производство нестандартизированного оборудования редко повторяют друг друга, каждый из них — в своем роде экзамен для бригады. В такой обстановке одинаково важны и личный опыт бригадира, и его умение организовать людей. Виктор Поликарпович обладает ими в полной мере. Под его руководством бригада успешно освоила производство деталей для широкопортальной линии. Не было задержки за токарными и когда шла обработка узлов на распылительные телескопические камеры для цехов второй очереди.

Все новое, что появляется на Атоммаше в организации труда, Коновалов старается применить в своей бригаде, активно пропагандирует в цехе. Ему, председателю совета бригадиров цеха, принадлежит немалая роль во внедрении бригадокомплектного планирования, работы по КТУ.

Бригада токарей В. П. Коновалова постоянно лидирует в социалистическом соревновании. Коллектив не сдает позиций и сейчас — по итогам первого квартала коллективу вручен переходящий красный вымпел. Немало труда вложил в эти успехи бригадир, уже не первый год сдающий продукцию с личным клеймом.

Накануне Первомай В. П. Коновалов принимал поздравления. Всегда приятно разделить с человеком радость, заслуженную честным трудом.

В. ПУГАЧЕВ,
партгрупорг механического участка цеха нестандартизированного оборудования.

КОНКУРСЫ

СМОТР ФАНТАЗИИ

Нелегко было судьям. Все четверо участники этого финального конкурса молодых воспитателей детских садов выступали блестяще. И Надежда Лека, и Галина Николаевна, и Галина Рязанцева, и Светлана Быданова просто очаровали и жюри, и болельщиков. Ведущая и автор сценария конкурса Алла Петровна Чижевская так хорошо справилась со своей ролью, что возможность раскрыть свои способности была у каждой. Каких только навыков и знаний, находчивости не пришлось проявить девушкам в ходе конкурса! Не только методически пра-

вильно, но быстро и остроумно надо было разобрать педагогическую ситуацию. Предлагая свой вариант костюма для воспитателей, девушкам на время пришлось стать модельерами.

Истинным праздником грации и пластики стал танцевальный конкурс. А сколько изобретательности потребовалось от участниц в конкурсе «Игра сегодня и в будущем» Удивительный город из воздушных шаров и оригинальные атрибуты для игры в пограничников придумали и смастерили девушки. От души посмеялись все собравшиеся над конкурсом пантомимы «Ах, эти вос-

питательские будни». Был и спортивный конкурс, и конкурс на знание биографии Атоммаша.

Старались участницы, горячо поддерживали их болельщики. До самого последнего тура выявить лидера оказалось невозможно. С одинаковым успехом выступали Галина Рязанцева (детский сад «Чебурашка») и Галина Николаевна (детский сад «Тополек»). Они и разделили первое место. А хорошие впечатления о конкурсе остались у всех, кто на нем присутствовал.

О. ЗОЛОТАРЕВА,
наш внешт. корр.

РАПОРТУЕМ ТЕБЕ, ПЕРВОМАЙ!

ЭКОНОМИЯ ПЛЮС МАСТЕРСТВО

Среди основных показателей деятельности нашего цеха — выполнение сметы затрат на производство и коэффициент качества труда. За первые месяцы года экономлено горюче-смазочных материалов и запчастей в цехе на 10200 рублей. От основных и вспомогательных цехов не поступило к нам ни одной претензии. Это значит, что все заявки на наш транспорт выполняем вовремя, что все 80 электрокаров, электропогрузчиков и электротележек, находящихся в эксплуатации, обеспечивают четкую перевозку

грузов во всех корпусах Атоммаша.

Все это было бы невозможно без добросовестного труда, высокого профессионального мастерства многих наших водителей. Абсолютное большинство из них — женщины. И заботятся они о машинах по-женски. Содержат свой транспорт в чистоте.

В числе лучших в нашем цехе называют В. Д. Рябиченко, занятую на межкорпусных перевозках, Л. Ф. Балабаеву и бригадира Р. С. Серегину.

Н. КОРКИНА,
экономист электрокарного цеха.

МЫ — ЗНАМЕНОСЦЫ ПРАВДЫ!

Владимир Николаевич Курицын, инженер-конструктор первой категории конструкторско-технологического отдела нестандартизированного оборудования назван лучшим конструктором объединения. Он возглавляет группу по изготовлению сушильного и окрасочного оборудования. Распылительные, сушильные камеры, камеры обезжиривания, различные установки, механизмы, оргнастка... — все это в ведении Курицына.

В прошлом году в разных цехах завода особенно много было в монтаже лако-красочного оборудования, а это всегда требует самого тесного контакта конструкторов с монтажниками, технологами. Целый год пролетел для Владимира Николаевича незаметно.

Конструктор не всегда свободен в своем творчестве, почти всегда ограничен в технических возможностях. Взвешивая за одну разработку, он нередко ее откладывает, потому что срочно надо решить другой вопрос, а там появляется еще одно техзадание... А так называемый авторский падеж? В условиях атоммашевского производства

ТВОИ ЛЮДИ, АТОММАШ

КОНСТРУКТОР

не все проекты ведущих разработчиков оказываются совершенными, их надо дорабатывать на месте, а это опять поиски оптимальных вариантов.

С чего начинается проект? Не только с личных замыслов. Чаще всего бывает так, что группа инженеров ставит перед конструктором задачу создания того или иного вида оборудования, предъявляет свои требования. А уж

технические тонкости проекта — это дело конструктора. Проект и конструкция должны быть экономичными, надежными в работе. Нельзя забывать об удобствах эксплуатации, технике безопасности, санитарии. Все это входит в

понятие: минимум затрат — максимум удобств.

Конструктор — это всегда рационализатор. Идет ли речь о создании нового проекта или усовершенствовании старой конструкции. Разработку перспективных проектов приходится вести между текущими делами. Владимир Николаевич очень долгое время работал над созданием установки для сварки проб. Все эти годы свар

ка ведется на дорогостоящих импортных установках, которые более разумно использовать по целевому назначению. Недавно проект новой установки, разработанный Курицыным, одобрен техническим советом. Предполагаемый экономический эффект от ее внедрения — 20 тысяч рублей. Он — ведущий конструктор группы — разработал проекты установки для леременивания лакокрасочных материалов, стенда для сборки садок, механизмов подъема и смотки пожарных рукавов, двухкамерной ванны, камеры распылительной с экранной гидрофильтром... По его предложению изменена конструкция стелла-

жей змеевиков парогенератора, благодаря чему в два раза увеличилась энергоемкость. С изменением способа сварки панелей телеметрической распылительной камеры снизилась трудоемкость работ.

У Владимира Николаевича, как говорят его товарищи по работе, «уйма» разработок. Его труд, поиски, находки — все это в книге чертежей. Но решающий успех его в том, что он свои замыслы, наиболее полно претворил в жизнь. А успех без срывов, наград без риска, наверх, не бывает. Ведущий конструктор свое личное изобретение старается сделать общим. В спорах, обсуждениях он усиливает свою позицию, уточняет свою идею, привлекая тем самым других к решению новой проблемы и проявлению личных способностей каждого конструктора своей группы.

Рапортуем тебе, Первомай!

Важное задание — достойным

Продукция нашего цеха поступает во все производственные подразделения Атоммаша. Особо сложные и ответственные заказы поручаются рабочим, профессиональное мастерство которых служит гарантией того, что задание будет выполнено качественно и в срок.

Фрезеровщики А. В. Недепченко и О. М. Бабич выполняют сейчас заказ для машины погрузки, изготавливают рейку. Над заказами для МП работают также шлифовщик В. П. Новоженни и фрезеровщик В. М. Лавренов.

Патроны для станков основного производства первого корпуса изготавливает А. В. Полягалов. Бригада С. П. Мищука готовит штампы для производства товаров народного потребления.

Заказы самые разные. Объединяет их добросовестное отношение исполнителей к порученному делу. Именно ударный труд этих рабочих и их товарищей стал основой повышения производительности труда в цехе.

А накануне праздника 1 МАЯ о выполнении апрельского плана рапортовала бригада Б. Ф. Ключкова, изготавливающая режущие и мерительные инструменты.

В. ВОРОНЦОВ,
начальник БОТиЗа
инструментального
цеха.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Помогла инициатива

Сварочно-сборочный участок цеха транспортно-технологического оборудования — в числе лучших. Эта победа нам особенно дорога и приятна.

Производственная программа первого квартала была напряженной, но все четыре бригады сработали отлично. Продукция сдавалась с первого предъявления. Участок сдал четыре комплекта закладных аварийного шлюза и два комплекта — для основного. В полном запланированном объеме изготовлены изделия биозащиты — 133 двери и два люка. Это немало.

Справиться с программой помогла инициатива самих рабочих. Они внесли изме-

нения в технологию сварки и сборки изделий. В ряде случаев, не дожидаясь поставки заготовок, изготавливали их на месте. Сами вели зачетку. Инициатива и слаженность коллектива позволили уложиться в заданные сроки, а некоторые изделия сданы досрочно.

Бригады Ю. Гордеева и Е. Евтюгина работают по КТУ. Большинство рабочих участка — ударники коммунистического труда. Почти все сварщики имеют личное клеймо. В этом отношении выделяется бригада С. К. Хомутова. По личной инициативе создали группу качества члены бригады В. Ф. Ускова.

Н. ДУДКА,
старший мастер.



ВЕСНА.

Фотоэтид А. Бурдюгова.

РАССКАЖУ О ТОВАРИЦАХ

МОЯ БРИГАДА

СЕГОДНЯ наше звено выходит в ночную смену. Глубоко утром 1 МАЯ нас сменит звено Абрамова. У сварщиков нет ни праздников, ни выходных. Специфика производства. Мы к ней привыкли, хотя семьям нашим она доставляет немало хлопот.

Коллектив у нас в бригаде обычный, дружный, работающие ребята. Всем вместе нам собраться трудно, разве что на рабочих собраниях. Чаще встречаемся, конечно, со сменщиками. Но на перемену стараемся отводить как можно меньше времени — экономия. За счет этого, да еще за счет сокращения времени на подготовку производства нам удается вы-

играть на каждом шесте три-четыре суток.

Как я уже говорил, встречаемся мы нечасто. Но тем не менее, когда речь заходит о бригаде Владимира Николаевича Сусллова, отмечается прежде всего сплоченность и стабильность коллектива. Сплотил нас всех Атоммаш: здесь мы учились работать на автоматических сварочных установках, здесь сваривали первые швы на корпусе первого реактора. К тому времени относятся и наши первые победы: если первый стык на корпусе реактора мы варили в течение восем-

надцати суток, то последний — уже девять.

С тех времен осталось у нас это правило: отрабатывать смену с полной выкладкой, сдать ее товарищу как эстафету.

Основное внимание в бригаде мы уделяем дисциплине. С каждым рабочим, поступающим к нам на работу, обязательно беседуем совет бригады. Требования при отборе кадров жесткие. Возможно, именно в таком подходе — основа нашей стабильности.

У всех нас, конечно, есть свои плюсы и минусы. Каждый из нас знает, на что способен товарищ

по бригаде, на кого и в какой ситуации можно опереться.

Топ в бригаде задает сам бригадир, Владимир Николаевич Сусллов. Классный специалист, общительный человек, он умеет поднять настроение людей, а ведь это много значит в совместной работе.

Звеньевой Михаил Марушко — прекрасный организатор, безотказный работник, всегда стремится оперативно и четко решить любой вопрос.

Один из наиболее опытных наших сварщиков — Петр Михайлович Денисов.

Любит работать с молодежью, человек беспокойный. Его волнует не только собственная работа. Ему далеко не безразлично то, что делается вокруг, в цехе. Самое живое участие принимает Петр Михайлович в шефской работе.

Перешел к нам в бригаду с ручной сварки Евгений Мальцев. Наставником у него Денисов, но все звено помогает Жене быстрее освоить автоматические установки. Мальцеву уже доверяется самостоятельная работа. Пока он один из всей бригады имеет допуск на обварку технологических деталей кор-

пуса реактора.

Всего полгода работает с нами термист-оператор Лариса Владимировна Денисова. Внимание, чисто человеческое участие, взаимовыручка — все это помогло Ларисе почувствовать себя среди друзей.

Общение не ограничивается у нас только работой на производстве. Дружат семьями Михальченко и Суслловы, Карташова и Абрамова.

Приятно сознавать себя частью коллектива, о котором можно сказать «моя бригада», знать, что рядом твои друзья, надежные, верные ребята.

В. ПИЧУГИН,
сварщик цеха корпусного
оборудования.

В коллективах коммунистического труда

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ

Танов педагогический стаж воспитательницы детского сада «Красная Шапочка» Марии Павловны Богучарской. Недавно коллективу детского сада присвоено звание коллектива коммунистического труда. В этом немалая заслуга и М. П. Богучарской.

Гвалт в группе достиг наивысшей точки. Девочки старательно поправляли банты и вертелись друг перед другом, демонстрируя новые платья. Ребята прикидывали, какое оружие больше подойдет к парадной форме. В детском саду «Красная Шапочка» вот-вот должен был начаться утренник.

Во всей этой кутерьме Мария Павловна Богучарская, воспитательница младшей группы, сохраняла завидное спокойствие. Она успевала похвалить новые платья, помирить чего-то не поделивших подруг и успокоить не в меру расшалившихся. Впрочем, с ее стажем это и не удивительно.

— Мы сегодня подсчитали, — сказала заведующая детским садом Л. Г. Орлова, — Мария Павловна проработала в детском саду ровно двадцать лет, шесть месяцев и тринадцать дней.

Для человеческой жизни срок немалый. За это вре-

мя можно стать специалистом высочайшей квалификации. При одном условии: если любить свою работу и отдавать ей все.

Воспитатель детского сада — профессия особая. Воспитателей, как и учителей, помнят долго, а чаще — всю жизнь. И потому очень важно, что запомнят воспитанники, что возьмут с собой во взрослую жизнь. Мария Павловна живет в Волгодонске с 1956 года. Город рос на ее глазах, и с ним вместе росли юные волгодонцы. Она работала в «Теремке» — одном из первых детских садов города. Ни Атоммаша, ни южного города, ни Юго-Западного района, в котором расположена «Красная Шапочка», тогда еще не было и в помине. А теперь вырос, в сущности, новый Волгодонск, и уже дети ее первых воспитанников пошли в ясли и даже здесь, в «Красной шапочке», есть они.

— Я люблю вести группу от начала до конца, —

рассказывает Мария Павловна. — Вот приходят дети в младшую группу, ничего ведь еще не умеют, да же говорить толком. Занимаешься с ними день за днем и видишь, как они меняются, как взрослеют, речь развивается, словом, видишь результат своей работы. А потом отправляешь их в школу, и если учителя ими довольны, если учиться им интересно, понимаешь, что несколько лет отданы этим детям не зря. И это — высшая награда.

...Что должна уметь воспитательница детского сада? Рисовать и лепить, петь и танцевать, рассказывать сказки, успокаивать и утешать, когда обидно, помогать, когда что-то не получается... В общем, быть мамой для всей группы, для всех сорока таких разных детей. Это трудно, но возможно, если любишь этих детей как собственных.

Г. КОЛЕНКИНА.
Фото А. Бурдюгова.



ГОРОД ПРАЗДНИЧНЫЙ

Приятные хлопоты

Принарядился к Первомаю, празднику мира и труда, наш город. Флаги, гербы союзных республик, панно, костюмные композиции на улицах, цветные вставки на балконах домов... Первомайские призы вы, рапорты украшают административные здания. Особенно хорош центральный проспект города, проспект Строителей, по вечерам он светится праздничной иллюминацией.

За неделю до праздника в городе шла широкая торговля книгами, продовольственными и промышленными товарами. Началась она предпраздничной ярмаркой 24 апреля.

Рассказывает председатель месткома магазина промышленных товаров торгового центра Т. Ф. Джафарова.

Работники магазина заранее готовились к празд-

ничной торговле. Товары мы получали сразу от поставщиков, минуя торговую базу. Старались получить те, которые пользуются особым спросом. Хорошо поработали наши организаторы ярмарки — Ю. Гальчевская и И. Хомчик, продумав все до малейших подробностей. Прилавки наши разместились в красочных домиках и обновленных лотках. Наши девушки

Рапортуем тебе, Первомай!

К делу — с любовью

Много забот сейчас у работников хозяйственно-дворового цеха. Небольшой коллектив нашего цеха (всего 22 человека) обеспечивает уборку всей при заводской зоны. И если вас порадуют выметенные, вымытые дорожки, значит, мы поработали не напрасно.

Предпраздничная уборка — дело ответственное. Как хорошие хозяйки трудятся сейчас Мария Васильевна Скоморохова, рабочая по благоустройству, и Мария Алексеевна Прыткова, дворник АБК-2. Обе опытные, дисциплинированные работники, давно трудятся на Атоммаше. Обе добросовестно выполняют свою обязанную, но такую необходимую всем нам работу.

К. КОПЫТКО,
мастер хозяйственно-дворового цеха.

РАЗРЕШИТЕ ПРИГЛАСИТЬ

Ярким, многоцветным, радостным праздником стал для волгодонцев состоявшийся недавно в нашем городе межгородской конкурсной танца. Своих представителей прислали Волгоград, Астрахань, Воронеж, Волгоград, Ростов, Таганрог. 58 пар классов «С» и «Д» из четырнадцати городов страны приняли участие в конкурсе.

В обоих классах успех сопутствовал волгодонцам — воспитанникам студии балетных танцев Атоммаша. В классе «Д» первое место заняли Ирина Рыенна и Игорь Жданов. В классе «С» победителями стали Ирина Падалькина и Игорь Станев. Им также приеж-

ден приз зрителей «Самая обаятельная пара». Надо отметить, что призом зрителей эта пара награждается уже не первый раз.

Обе пары-победительницы занимаются под руководством Н. И. и С. П. Рысиных — мастеров балетного танца по классу «А», возглавляющих танцевальную студию Атоммаша.

Красочным завершением конкурса стали показательные выступления, в которых принял участие ансамбль балетного танца Атоммаша «Авенир».

Г. ФОМИНА,
председатель культурно-массовой комиссии профкома.

Если хочешь быть красивой

Рассказывает заведующая центральной парикмахерской нового города В. К. Петровская.

В обычные дни каждый из наших 14 мастеров обслуживает по 8—9 человек, в праздничные дни число клиентов возрастает вдвое. За неделю до праздника мы продали свой рабочий день на один час.

Те, кто постоянно пользуется нашими услугами, знают, что в дамском за-

ле работают отличные мастера первого класса. Но все-таки многие стараются попасть к «своим», на их взгляд самым лучшим. К модельеру Л. А. Шраге и ее наиболее преуспевающим ученицам Л. В. Фурсовой, Т. В. Чекалкиной, З. Д. Черновой. В мужском зале знают А. А. Селнну и Н. Н. Касьянову.

Используя случаем, спешу поздравить с Первомаем наших милых женщин. Те, кто не успел сделать прическу, могут поверстать унесенное, в праздничные дни парикмахерская работает с семи до десяти часов утра.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА

- 30 АПРЕЛЯ. Агитплощадка микрорайона № 17, 19 часов. Выступление театра рабочей молодежи объединения.
- Агитплощадка микрорайона № 19, 19 часов. Концерт студии сольного пения и вокальной группы «Элегия».
- 1 МАЯ. Площадь Победы, 10 часов. Праздничная демонстрация трудящихся.
- Композиция «Мирный атом» (пересечение проспектов Курчатова и Строителей), 12 часов.

- Велоспорт. Кольцевая гонка.
- 2 МАЯ. Легкоатлетический манеж ПО «Атоммаш». Первенство по футболу среди детских клубов нового города.
- ГПТУ-80, клуб «Ровесник», 10 часов. Соревнования по настольному теннису среди жителей нового города.
- Футбольное поле ПО «Атоммаш», 9 часов. Турнир по футболу среди подразделений объединения.

На экранах в мае

- «КОМСОМОЛЕЦ»
- Большой зал: 4—10 — «Приказ: перейти границу»
- 11—22 — «Женатый холостяк»
- 23—3 — «Вокзал для двоих»
- Малый зал: 30 — 4 — «Частная жизнь»
- 5—10 — «Женские радости и печали»
- 11 — 17 — «Давай поженемся»
- 18—24 — «Все могло быть иначе»
- 25 — 31 — «В старых ритмах»
- «ВОСТОК»
- 30—3 — «В старых ритмах»
- 4 — 8 — «Случай в квадрате 36—80»
- 9 — 11 — «Через Гоби и Хинган»
- 12 — 19 — «Внебрачный сын»
- 20 — 24 — «Влюблен по собственному желанию»
- 25 — 31 — «Женатый холостяк»

Редактор
З. БИБИКОВА

П И Ш И Т Е:

Адрес редакции: 347340, г. Волгодонск, Ростовской области, пр. Строителей, дом № 3, кв. № 7, 8.

НАД ВЫПУСКОМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

линотипист — Джабраилова Р. С., метранпаж — Березина Н. М., печатники — Стручкова Л. Е., Белякова Л. В.

З В О Н И Т Е:

Телефоны: редактора — 4-74; 55-2-43; отв. секретаря — 2-09-91; отдела партийной жизни — 5-99; 55-4-75; промышленного отдела и отдела писем — 4-39; 40-60.

Материалы предоставлены

Филиал АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск
www.aemtech.ru



АТОММАШ

Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович

Разработка и техническое исполнение

АВТНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СОЗДАНИЮ БАЗЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ДАННЫХ «ЦЕНТР ЦИФРОВОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ» Директор Зиненко Юрий Викторович